

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

EL DIARIO DE AVILA

Franqueo concertado.

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Año XXXIII Núm. 9.760 Jueves 16 de enero de 1930 Periódico de la tarde Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24. Apto. 35

UN SINTOMA REVELADOR

Todos los días se escriben centenares de artículos que insertan los periódicos de los diversos países; en los que se va exponiendo y comentando la trivialidad que caracteriza a la época presente.

La falta de contenido moral en ciertas gentes, que se fildan de intachables, y la vacuidad de su ciencia en no pocos petulantés que se tienen por intelectuales omniscientes, constituyen el distintivo más intensamente determinativo de una generación que como la actual proclama a voz en grito su emancipación en todos los órdenes. Claro es que, por eso, lo que primero se delata en los que en ello se ufanan es una descarada rebeldía en todo y contra todo.

El materialismo, que se ha infiltrado en la entraña de las gentes mundanas, malas y perversas, o en aquellas otras siempre fáciles a la imitación en lo peor, por ser inhábiles para lo bueno, va cada vez ensanchando sus dominios y el mundo, de seguir esa derrota, va derecho al abismo, a pesar de las luces con que se pretende alumbrar esta civilización positivista.

La juventud, que es la más dada a la irreflexión y a la acometividad, va a la vanguardia de ese desplazamiento humano y en todas las actuaciones de su actividad se notan palpablemente las perniciosas influencias que el materialismo de la vida va dejando en el arte, en la ciencia, en la política y en las orientaciones sociales.

La escuela de los vanguardistas, más que de maestros y directores, es de aprendices y mesnadas, que van a donde los llevan, con tal que en ellos se revele siempre una rebeldía o quede bien patente una exhibición. Así se explica que esta modalidad del vanguardismo sea una y varía; una en rechazar los cánones o normas, y varía en expresarse en cada instante intensamente nuevo.

Todo esto es en sí una honda revolución en las ideas y no la evolución metódica, natural y progresiva que fluye necesariamente del cultivo de la ciencia.

Y es revolución y no evolución, porque los nuevos sabios, los intelectuales «fin de siglo», «los imponderables», como hoy se les llama, sin base sólida en su formación ideológica y moral, no edifican nada estable; destruyen y nada más. Se les dice «imponderables», por eso, porque fallos de contenido real, son como esos cuerpos que forman la última gama de la división química: imponderables.

No es de extrañar, pues, que esos hombres que ni estudiaron Teología, por ejemplo, ni saben de la Moral más que lo que les dicta su conciencia o sus escasas luces, ni se asomaron nunca a las Ciencias sociales, deriven en momentos tan propicios a su significación exhibitoria hacia el Socialismo, pero, no apetecido como sistema, sino como emporio o refugio de rebeldías en lo de arriba y en lo de abajo, como concreción de inconsecuencias y de mutaciones exhibitorias y oportunistas, ya que el Socialismo contiene en sí todo esto de un modo realmente imponderable, esto es, sobre toda ponderación.

El Socialismo, exteriormente considerado, da soluciones a todos los problemas que agitan el mundo de la manera más ingenua y lo resuelve todo del modo más simplista: para evitar las inquietudes de conciencia, suprime la Religión y la Moral; para no sujetarse a deberes que surgen de la naturaleza misma, suprime la familia y cambia la contextura social; para solucionar los conflictos económicos, niega la propiedad. Y en esta triple negación levanta principalmente su tinglado doctrinal. Es la expresión más concreta de la rebeldía y de la utopía.

Por eso arrastra hacia sí sólo a los descontentos, a los inexpertos o a los ilusos.

Por esta razón es un síntoma revelador del materialismo petulante y fátno de los tiempos presentes, el que surjan por ahí jóvenes maduros o de los otros, con títulos o sin ellos, que hagan resonante ostentación de partidismo socialista o socializante. Pues el barniz político, social y científico de que está embadurnado el Socialismo es lo suficientemente deslumbrador para que pueda atraer hacia sí a esas mariposas «imponderables» que, irreflexivas, inexpertas o ilusas, o cansadas quizá de buscar inútilmente el néctar de su anhelada ilusión en jugosas flores, se lanzan atolondradas a beberle en las cenagosas aguas de una doctrina y de un sistema que habrá de ser, si no se percatan a tiempo y a tiempo saben abandonarle, el instrumento seguro de su inevitable perdición.

E. TORKAL.

Cuartilla suelta

Basta con el impulso que ha dado el grandioso proyecto de urbanizar el extrarradio madrileño, al objeto de que algún día quede libre esta Capital del cinturón de miseria que la rodea, para que el alcalde D. José Manuel de Aristizabal, probo entre los probos y de rectísimas intenciones, merezca ser tenido por cuantos anhelan los progresos de la villa y corte por un bienhechor de la misma. Si estos primeros fecundos pasos se continúan por quienes más pronto o más tarde le sucedan en la gestión de los intereses del municipio, no hay duda que se llegará a muy venturosos resultados.

Pero advierto que se habla y escribe mucho, y aun que se habla y escribe exclusivamente de urbanizar y no se mienta siquiera el propósito de espiritualizar las dilatadas y en ese respecto desoladas zonas aludidas. Más que lamentable es sin duda la situación material de esas grandes barriadas comparables a los aduares rifeños, en las que muchas familias viven en chozas y entre montones de basura. Pero la vida espiritual de aquellas es ciertamente más lamentable. La inmensa mayoría han perdido hasta la noción del sentimiento religioso; para cientos de miles de personas no ha tenido un sólo destello la doctrina cristiana; carecen de iglesia, de sacerdote, de escuela de todo aliento espiritual y civilizador, como no sea que adventiciamente llegue hasta ellos alguna prolongación del celo religioso que se despliega en Madrid.

¿Qué importaría que se urbanizasen esas zonas si las grandes miserias espirituales continuaban asentadas en ellas? Debajo de la cáscara brillante seguiría la podridumbre y la barbarie de esas pobres gentes que vegetan al margen de toda espiritualidad, y que sin duda no serían insensibles a los trabajos de un amoroso apostolado. En estas barriadas podría y debería realizarse una gran misión cristiana.

MIGUEL PEÑAFLORES.

MADRINA DE GUERA

La solicitan los soldados de Aviación militar, pertenecientes a la base aérea de Tetuán Rafael Ortiz, Manuel Cabello y Alberto Ortiz.

Esperamos que nuestras paisanas no desairan a estos muchachos en sus justos deseos.

PALMIL

purgante ideal no es sólo el más apreciado por los niños, sino por todo el mundo.

Tiene todas las ventajas del aceite de ricino tan difícil de tomar y ninguno de sus inconvenientes de olor, color y sabor.

Está recomendado por los médicos como purgante de acción rápida y suave.



El PALMIL es un purgante es, año muy antiguo y muy apreciado que ha sostenido ventajosamente todas las competencias.

VINO PINEDO

EL MEJOR TÓNICO
PODEROSO ALIMENTO DEL CEREBRO Y
DEL SISTEMA NERVIOSO

DISTURBIOS ESTUDIANTILES

MONTPELLIER.—A consecuencia de unos disturbios provocados en la Facultad de Derecho, el decano se ha visto obligado a suspender el curso

UN TUNEL GIGANTESCO EN CHILE

SANTIAGO DE CHILE.—Van muy adelantados los trabajos preliminares de la línea trasandina que unirá a Chile con la Argentina.

El nuevo camino de hierro tendrá un túnel, bajo los Andes, de cuarenta y dos kilómetros de longitud, el cual será el más largo de todo el continente americano.

Los gastos de la nueva línea que deberá estar terminada en 1935 han sido calculados en 16.400.000 pesos.

Revista de Prensa

«Informaciones»

Nuevas opiniones. Rodríguez de Viguri: Estima interesante tener en cuenta las personas y sus conductas; pero opina que en estos momentos lo que debe importar mucho más son las ideas que encarnen los que sean llamados a substituir a la Dictadura y las medidas de Gobierno con que inexcusablemente han de evitar la posibilidad de su retorno.

Los hombres nuevos, realmente inéditos, que en estos años han asomado en el horizonte cultural de nuestra Patria y que no acompañan con su simpatía al régimen imperante, serán de seguro, cuando las contingencias lo permitan, factor decisivo en la evolución política que se avecina.

D. Julio Wais: Cuanto más aptos sean los hombres del antiguo régimen para volver a gobernar, y lo son todos estableciendo juicios comparativos, menos dispuestos deben hallarse para volver a gobernar como gobernan antes, con la triste experiencia de que sus mejores propósitos y a veces hasta el sacrificio de su vida no resultaron fecundos o fueron, al menos, mal comprendidos y peor estimados.

—En general, y no en el sentido que entraña la pregunta, eso de los hombres nuevos desconocidos es un viejo comodín. A los hombres nuevos, como a los viejos, y me refiero a los capaces de promover y de encauzar corrientes de opinión no puede señalarlos nadie por anticipado y en tanto no hayan tenido ocasiones de actuar. Han de señalarse ellos mismos, llegado el caso, y, por lo visto, aquí el caso no llegó.

D. Mariano Marfil: No creo en la división de hombres nuevos y viejos, sino en la de buenos y malos, aptos e ineptos.

¿Cuáles serán buenos y aptos para gobernar en el futuro de España? Pues aquellos que tengan fe en el pueblo gobernado, que estudien los problemas con competencia y los afronten con rectitud.

El gobernante del porvenir ha de encararse con problemas reales y acometerlos con decisión. Esos problemas son hoy, preferentemente, los económicos, financieros, sociales, y de relación internacional.

En economía hay que ser proteccionistas para la producción nacional, con libertad de industria en el interior; cuidarse de la agricultura, y en vez de preocuparnos de acclimatar producciones desconocidas, fomentar aquellas en que por tradición y clima podemos no tener serios competidores.

En finanzas hay que seguir una política de máxima austeridad en los gastos para poder ir a una amortización de Deuda y a una desgravación de tributos lo más rápidamente posible.

En el orden social hay que consolidar todo lo que sea armonía del capital y el trabajo, proteger al obrero todo lo más posible y desechar la idea anticuada de que los salarios altos son motivo de ruina o decadencia industrial.

En el orden internacional podemos y debemos mirar mucho América, pero sin olvidarnos de que estamos en Europa.

El gobernante que realiza esas ideas haciendo compatible la libertad y el orden, será en el futuro el preferible.

¿Nombres? Es lo de menos. No olvidemos que donde arden las luminarias de países vencedores en la última guerra no es en las tumbas de caudillos, civiles ni milita-

res, sino en la del soldado desconocido. Hoy no importan nombres ni apellidos; lo que importa es España.

«La Nación»

Publica un artículo de D. Miguel Primo de Rivera y Saenz de Heredia, hijo del jefe del Gobierno, sobre la organización del comercio exterior de España.

Entre otras cosas, lamenta los hechos siguientes:

España no está organizada ni preparada como nación exportadora. Casi no exportamos más que aquello que, como si dijéramos, nos vienen a quitar de las manos. Tal sucede con la fruta (naranjas principalmente), vinos y otros productos que vendemos fuera del país, y cuyo mercado tenemos porque no los han hecho las mismas naciones consumidoras, a falta de competencias cada día más peligrosas.

Pero si mala y sensible es esta limitación de nuestros mercados exteriores, peor es su organización. En efecto: con los productos españoles ocurre que, una vez salidos del país, cambian inmediatamente de condición y de nombre. Así sucede, en parte, con algunos de nuestros vinos del norte, cabeceros de otros de marcas francesas. También con nuestros vinos de Jerez, que sin distinción de tipos ni de marcas, son conocidos en todo el mundo con el nombre genérico de Sherry wine y son embotellados en Inglaterra con etiquetas escritas sólo en inglés.

Otro caso es el de nuestros aceites de oliva, que sufren en Italia toda clase de transformaciones, a pesar de su buen nombre tradicional. Por ejemplo: todas las más acreditadas marcas de Shampoo en los Estados Unidos son de productos italianos, en cuyos frascos dice: Shampoo fabricado con el genuino jabón de Castilla (Castille Soap).

Y por si esto no fuese bastante, existe aún algo más lamentable: las falsificaciones poco escrupulosas que se hacen en algunos países de productos españoles, especialmente de nuestros vinos.

A todo ello—agrega—debemos procurar un remedio. Ver de evitar, en lo posible, las falsificaciones y mixtificaciones y también darle, como si dijéramos, personalidad a nuestros productos, igual que la tienen los ingleses, franceses, italianos, etc.

Para conseguir esto tal vez sería bueno adoptar algo como un sello o divisa única, aplicable a toda clase de envases, y que aunque no fuese garantía de legitimidad, sí fuese característica de nuestra producción.

EL CONSABIDO PASO A NIVEL

SEVILLA.—Manuel Blanco, natural de Badajoz, paseaba con dos hijos suyos a caballo. Al llegar al paso a nivel que hay entre las estaciones de Guadalcanal y Fuente del Arco intentaron cruzarlo al ver que las cadenas no estaban echadas pero cuando se encontraban en medio de la vía, Manuel se dió cuenta de que se les venía encima un tren.

A empujones logró que sus hijos pasaran pero él fué alcanzado, recibiendo un fuerte golpe en la cabeza y otro en un hombro.

Trasladado a Sevilla, ingresó en el hospital en gravísimo estado,



PRIMER ANIVERSARIO

LA SEÑORA

DOÑA INÉS FERNANDEZ IÓPEZ

VIUDA DE RON

FALLECIÓ EL 17 DE ENERO DE 1929

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus hijos; hija política; hermana; hermana política, nietos y demás familia,

Suplican a sus amistades una oración por su alma y les ruegan asistan al funeral que por su eterno descanso se celebrará el viernes 17 del corriente, a las diez y media de la mañana, en la parroquia de San Pedro, por lo que les quedarán agradecidos.

Avila 16 de enero de 1930.

También será aplicada en sufragio de su alma la misa de ocho y el alumbrado al Santísimo el día 18 en las Reparadoras. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

INFORMACION GENERAL

El cinturón de Madrid

En el Museo Municipal—que fué antiguamente Hospicio de San Fernando—hemos visto el actual semblante de Madrid, gráficamente representado en una admirable colección de planos, de fotografías, y de datos estadísticos.

La vida ciudadana de la capital refleja en estos planos sus más importantes aspectos, sus valores, y sus condiciones. Ante ellos podemos seguir paso a paso los progresos de la ciudad, la expansión y crecimiento de su población el desenvolvimiento de su vida, sus reformas, sus conquistas mejoras y adelantos, a través de los tiempos.

El Madrid, «Castillo famoso» de la época de la Reconquista, transformado en Corte de España por voluntad de un Monarca y convertido al fin en una gran urbe, extendiendo sus dominios sobre la meseta central. Madrid nos muestra, con orgullo, las arterias principales de su tráfico, su comercio, su industria, sus Museos, sus espectáculos, sus reformas, sus proyectos... y nos habla también sinceramente de sus deficiencias.

Esta importantísima labor ha sido realizada por iniciativa del actual alcalde presidente D. José Manuel de Aristizabal. La gestión del alcalde de Madrid al llevar a cabo esta obra tiene una transcendencia extraordinaria por lo que significa, por su alcance social y por las circunstancias que la han rodeado. Se trata del problema de la indispensable urbanización y extensión de la Corte de España. Los suburbios de Madrid constituyen un cinturón de adueros, que ponen como una muralla, a la natural y necesaria expansión de la Corte. Las Ventas del Espíritu Santo, el Puente de Vallecas, Tetuán de las Victorias y otras barriadas del suburbio constituyen una parte de la población madrileña impropia de la importancia de la ciudad.

Acordóse resolver el problema de la urbanización y extensión, y para ello se pensó convocar un concurso internacional de anteproyectos. Con el fin de que los proyectistas pudieran formar visión del conjunto madrileño actual y dispusieran de los datos y elementos necesarios se constituyó en el Ayuntamiento una Oficina de Información de la Ciudad, dirigida por el arquitecto Sr. Fernández Quintanilla. Nada se había hecho hasta entonces en lo referente a este importante asunto.

En un año de labor el Sr. Fernández Quintanilla secundado por otro arquitecto ha realizado esta inmensa obra que hemos visto en el Museo Municipal. Ya tienen elementos de informa-

Nota oficiosa

Dirección General de Minas y Combustibles

Con motivo de una iniciativa de los productores asturianos de carbón para la creación de una Central de ventas se ha producido en tre diversas Corporaciones y elementos asturianos un movimiento de alarma, que se traduce en una activa campaña de protesta, en la cual se da por supuesto que se han de ocasionar inevitables perjuicios a algunos puertos de embarque del carbón asturiano.

La alarma carece de todo justificado fundamento, pues hasta el presente momento el asunto no tiene estado oficial, y se reduce a un deseo expuesto en el Sindicato Carbonero Asturiano, que por el mismo se estudia, y que más tarde será examinado detenidamente por el Consejo Nacional de Combustibles, y en caso de que éste lleve alguna propuesta al señor ministro de Fomento sobre tal iniciativa, no lo ha de hacer sin tener en cuenta los intereses de todos los puertos y localidades afectados, máxime cuando ya el señor ministro de Fomento se ocupa de la modificación de tarifas de algunos puertos, que como el de Avilés, se hallan en desventajosa situación».

RADIOTELEFONIA

Unión Radio

Viernes 17.—A las 11,45.—Noticia de sintonía. Calendario astronómico. Santoral. Recetas culinarias. A las 12.—Campanadas. Noticias. Cotizaciones Bolsa de trabajo. A las 14.—Campanadas. Señales. «El asombro de Damasco», Luna; «Alborada gallega», «Silencioso como la noche», Bohm; «Canto de las sirenas», Walteufel; «What a sight por spooning», (charleston), Dveyer; Teatro; Bola de Trabajo; «Angela mía», Rafael; «Lichesberd», Kreisler; «Los gavilanes», Guerrero; «La invitación al vals» Weber; «A duras penas», Verges; «Hovv long has this been going on» (charleston), Wendling; «Sylvia», Delibes.

A las 19.—Campanadas. Cotizaciones. Música de baile. A las 20,25.—Noticias. A las 22.—Campanadas. Señales, Cotizaciones. Las grandes orquestas sinfónicas de Madrid en el estudio de Unión Radio; Segundo concierto por la orquesta del Palacio de la Música dirigida por el maestro José Lassalle.

Gratitud, profunda gratitud, y justísimo homenaje de admiración, a quien ha tenido la voluntad y la inteligencia de acometer la magna empresa. LUIS LEÓN

Sección religiosa

SANTORAL

Día 17.—Viernes. Santos Antonio abad y confesor, Diácono, presbítero, y Mariano, diácono mártires; Sulpicio, Obispo, y Juan, monje confesores, y Rosalina Virgen.

La misa y oficio divino son de San Antonio, con rito doble y color blanco.

CULTOS

Fiesta a San Antonio, Abad

Mazdalena.—A las diez y media misa solemne en el altar del Santo con sermón que predicará D. Gregorio Coronado, Notario eclesiástico.

Por la tarde los cultos a las cuatro y media.

SAN VICENTE.—Al anochecer Rosario en la Soterraña.

DEPORTES

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota:

El próximo domingo (D. M.) presenciaremos en el campo del Real Avila F. C. una agradable sorpresa futbolística que hará época en el historial del sport avulense.

RADIOTELEFONIA

Unión Radio

Viernes 17.—A las 11,45.—Noticia de sintonía. Calendario astronómico. Santoral. Recetas culinarias.

A las 12.—Campanadas. Noticias. Cotizaciones Bolsa de trabajo.

A las 14.—Campanadas. Señales. «El asombro de Damasco», Luna; «Alborada gallega», «Silencioso como la noche», Bohm; «Canto de las sirenas», Walteufel; «What a sight por spooning», (charleston), Dveyer; Teatro; Bola de Trabajo; «Angela mía», Rafael; «Lichesberd», Kreisler; «Los gavilanes», Guerrero; «La invitación al vals» Weber; «A duras penas», Verges; «Hovv long has this been going on» (charleston), Wendling; «Sylvia», Delibes.

A las 19.—Campanadas. Cotizaciones. Música de baile.

A las 20,25.—Noticias. A las 22.—Campanadas. Señales, Cotizaciones. Las grandes orquestas sinfónicas de Madrid en el estudio de Unión Radio; Segundo concierto por la orquesta del Palacio de la Música dirigida por el maestro José Lassalle.

Bibliografía

Hemos recibido el almanaque Catequístico para el año 1930, que nos remite el Centro Catequístico de La Bañeza, y del que es autor el presbítero, D. Angel Riesco. Está ilustrado con fotogramas y su lectura es interesante, pues contiene notables artículos relacionados con asuntos de catequesis, amenas poesías y documentos pontificios sobre la enseñanza de la Doctrina Cristiana.

Felicitemos a su autor, que ha sabido, en un Almanaque, buscar su utilidad e intercalar entre su texto trabajos de gran provecho para los Centros de catequesis de toda España.

LA PAJARITA

(ESPECIALIDAD)

CORAZONES DE Santa Teresa

Premiados en Londres y Roma

La conferencia naval

LONDRES.—Se ha preparado la galería real del palacio de Saint James, para la sesión inaugural de la conferencia naval.

Se han instalado 17 micrófonos que radiarán al mundo el discurso del Monarca y el de los príncipes delegados.

Jorge V hablará ante un micrófono de oro y plata.

Los delegados de las potencias que asistirán, suman en conjunto 320 personas viniendo acompañados por 360 periodistas.

La conferencia se inaugurará el martes, 21, y el banquete de gala del día 23 constará de 800 cubiertos.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

EL MAYOR PUENTE DEL MUNDO

MOSCU.—Cerca de Saratow ha comenzado a construirse un puente sobre el Volga, que será el más largo del mundo, pues medirá 2.700 metros.

SECCIÓN MERCANTIL

Valladolid

La oferta sigue siendo de regular importancia y también es regular la demanda, efectuándose operaciones entre el precio de 82 y 82,50 reales fanega, puesto en fábrica.

Las ofertas siguen sosteniendo los precios desde 46,50 a 48 pesetas los 100 kilos, en origen.

La tendencia general es de firmeza sin rebasar los límites de precio conocidos hasta ahora. En el detall las entradas hoy fueron:

Canal: 600 fanegas que se pagaron a 80,50 reales las 94 libras o sea a pesetas 46,55 los 100 kilos.

En el mercado del Arco, han entrado 150 fanegas que se pagaron a 80,50 y 81 reales las 94 libras, o sea a 46,55 y 46,82 pesetas los 100 kilos.

Centeno.—Insiste la oferta en querer colocar partidas de este grano, pero los compradores no responden a estos requerimientos y nada se opera, cotizando de 30,79 a 31,50 pesetas los 100 kilos, sin saco estaciones líneas de Palencia, Salamanca y Segovia.

Cebada.—No varían los precios de la oferta vendedora que cotiza de 31 a 32 pesetas los 100 kilos, sin saco procedencias Avila, Segovia, Palencia y Salamanca.

Avena.—Siguen ofreciendo partidas clases del país de 29,50 a 30,50 pesetas sin saco.

Algarrobas.—Los vendedores de

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reuñidos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas.

EFECTIVO

COMPLEMENTAMENTE DESEMBOLSADO

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Subdirector en Avila:

D. FERMIN LOPEZ PORRES

Oficina en

Calle de Lope Núñez, 4.

la línea de Medina ofrecen de 37 a 37,29 pesetas los 100 kilos en aquellas estaciones.

Habas.—Extremefas siguen ofreciendo a 45 pesetas.

Yeros.—En línea de Ariza ofrecen 34,25 pesetas los 100 kilos sin saco y en línea de Palencia a 36 con saco.

Barcelona

Mercado encañado.

Trigos.—Cofizansé: Candeal de Castilla, de 47,50 a 48,50, de 36 pesetas los 100 kilos sobre vagón origen.

Algarrobas, Vinaroz viejas, a 22,61; ídem nuevas, de 19,94 a 20,23; rojas viejas, a 20,33; nuevas, a 17,55; Mallorca nuevas, a 14,88; Ibiza nuevas, a 14,88; Taragona, a 19,94; Valencia nuevas, a 16,07 a 17,85.

Todo pesetas los 100 kilos.

Maíz.—Plata, disponible, sobre carro, de 37 a 39; Danubio, ídem, de 35 a 36,50.

Todo pesetas los 100 kilos.

Cebada.—Extremadura, de 37 a 28; Urgel, de 36,50 a 37; Segarra, de 37 a 38; Castilla, clase corriente, de 38 a 39; comarca, de 36 a 37; Lérida (según vagón origen), de 34,50 a 35 50.

Todo pesetas los 100 kilos.

Medina del Campo

Rigieron los siguientes precios:

Trigo, 60,50 reales la fanega.

Cebada, 58.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid

losco de EL DEBATE

Calle de Alcalá, frente a las C.

atravasa

Los toreros españoles en América

LIMA.—El diestro Amorós vendrá de Caracas para torear en ésta. En cambio Fuentes Bejarano marchará a aquella ciudad.

Actualmente se hallan aquí, sin contrata el Gallo, Zurito, Clásico y Amorós, a causa de la quiebra de la empresa Saleri.

Restablecido de sus heridas ha abandonado hoy el lecho el Clásico.

Folleto de «El Diario de Avila» (79)

B. Buxy, traducción de Luisa Repollés de Yus.

EL MISTERIO DEL TORREÓN

Novela de la «Colección Princesa» de Subirana.

En esta frasca! «Dios acója su alma».

Beatriz quiso levantarse y el frío de la muerte la tendió sobre la fomba que se había trazado en el hielo y dijo en alta voz:

—Dios acója mi alma. Amén.

Su alma sufrida y fiel se elevó a la gloria celeste que había querido hacer revivir en lo humano, con la reconstrucción de la Abadía.

XIII

El correo y los lobos

La señorita Esperanza estaba

muy inquieta aquella tarde. La hora del correo se aproximaba y su trabajo adelantaba tan poca cosa como si todas las brujerías de la noche fatídica de Carlos Calvo se hubieran dado cita en su oficina.

Aquella oficina era oscura y la directora tuvo que encender una luz aunque el público, siempre escaso, se abstuvo completamente de acudir en aquella fría tarde de enero. El gato emboscado como un tigre en acecho en el interior del buzón, no se había dado aún el placer de arañar a nadie. Por la tosca chimenea que ocupaba la pared del fondo, en cuyo borde se ostentaba la balanza de pesar cartas, el viento entraba con tanta fuerza que balanceaba la cadena pendiente, como si fuera un péndulo de un reloj monstruoso.

La directora recorría sus dominios, digno complemento de tan extraño marco, con su cara angustiosa, sus cabellos grises echados atrás y su treje anticuado y su andar varonil que descubría un pie pequeño y bien calzado, la soía sefial de su raza su única belleza.

Sobre la mesa había un tazón de leche y un plato de patatas todavía humeantes, esperando a la directora; pero ella no pensaba en comer.

La señorita Esperanza tenía un pesar aquel día. Había necesitado a José para un asunto del servicio; buscándole en toda la casa y acabando por salir fuera, oyó al viejo que decía a la Canonesa se había constituido en servidor de la directora, sólo por reparar sus yerros contra la Abadía.

Contaba ella con el afecto de José y le era dulce pensar que inspiraba al viejo correo tal sentimiento creyéndose así menos desheredada y sola; y no era ella, sino una rama desprendida del noble tronco canonal, la protegida de José. Esta decepción se confundía con una inquietud grave, un temor que las horas no habían mitigado. José había dicha también, que aquella noche, a las ocho, se vengaría de aquellos a quienes odiaba.

Desde la muerte de Lenri, los Gardavó eran el objeto de sus rencores; además, desde hacia una se-

mana un desconocido se había instalado en la posada de Monbenit, haciéndose pasar por un negociante en vinos; pero por la dirección de las cartas que escribía aquel hombre, por el timbre de las que recibía, la directora comprendió que el señor Lechaume era un agente de la Aduana. Sospechaba ella que el agente tenía una misión secreta en el burgo y ésta podía ser vigilar a los Gardavó.

Sabía que aquella tarde debía aquel hombre acompañar a José cuando llevase el correo de Monbenit a Moubourg y que el viejo le enseñaría la entrada del desfiladero de Cressy. Reuniendo estos datos, la directora llegó a la convicción que aquella noche habría una emboscada de aduaneros cerca de Cressy, donde los Gardavó, decidiese, tenían un refugio secreto y casti inaccesible, de no conocer el terreno a dedos.

La directora, ligada por el secreto profesional, no podía advertir a sus amigos, pues las cartas a ella confiadas la habían hecho unir cabos sueltos, identificando al fingi-

do negociante; sin esta circunstancia nunca hubiera encadenado los incidentes que le revelaban la verdad.

Prevenir a los Gardavó era traicionar sus más graves compromisos y con la muerte en el alma se había callado todo el día, esperando que algún azar vendría en su ayuda, forciendo o aplazando los proyectos de unos y otros gendarmes, Aduana o contrabandistas. Magui llegó a visitarla aquella tarde, pero la señorita Esperanza se había encerrado tan osbidamente en su cuarto, como si se tratara de ver al inspector, no pudiendo soportar la vista de aquella niña a quien hacía traición, no advirtiéndole del peligro que corría Patri-

cio. Hacía tanto tiempo que los Gardavó hacían contrabando que, aun teniendo la profesión por irregular, la señorita esperanza, con quien siempre se habían mostrado buenos les concedía su aprecio olvidándose de lo demás.

Se oyó un paso ligero y alguien entró en la sala de espera, abierta

por casualidad, y de allí pasó directamente al despacho; como amigo de la casa. La directora sofocó un grito, reconociendo a Noel Gardavó. En el estado de ánimo que se encontraba, nada podía impresionarla tanto como aquella visita. Noel dijo riendo:

— Parece que se ha asustado usted, directora. Traiga nuestras cartas que aun tendrán cabida en el saco—añadió designando el gran saco de cuero casi vacío que encerraba la correspondencia del burgo.

Esperanza cogió las cartas las timbró sin duda trataban de los negocios... discutibles, e iban a viajar juntas con la del aduanero Lechaume, anunciando, acaso, a sus jefes que la expedición proyectada contra los Gardavó tendría lugar aquella noche.

Para dar un poco de importancia a sus funciones la directora preparó el «parte», la hoja de ruta que daba cada día al correo; como no estaba muy experta y veía poco, Noel y Francinella le preparaban con

(Continuará)

Sección de anuncios

Débiles. tomad el acreditado Elixir Gallol

Es rápido científico agradable

que da Vida y Juventud

La marca de insuperable calidad PHILIPS ARGENTINA PHILIPS 1/2 WATT PHILIPS

Plantas frutales, forestales, de paseo y adorno. Precios baratísimos. Pidan Catálogo a GRANJA DE SOLANO. Torrelavega, (Santander).

CORREAS DE GOMA Enrique Miret Espoy Olozaga, 12 MADRID

Nitrato de Chile 15 a 16 por 100 de nitrógeno nítrico Producto natural que no acidifica las tierras ni quema las manos Sus resultados inmejorables: 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir. 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

VINO DE PEPIONA ORTEGA TONICO RECONSTITUYENTE

Aviso humanitario El sacerdote G. M. ofrece comunicar gratuitamente a todas las personas que sufran de hemorroides, el remedio con que se ha curado, y lamentando no poder exteriorizar su agradecimiento de otro modo, lo recomienda seriamente a los pacientes. Apartado 837.- MADRID.

Fonógrafos y Discos LOS MEJORES Y MAS BARATOS CASA ENRIQUE - Puebla, I. - Madrid.

COMPANIA TRASATLANTICA SERVICIOS DEL MES DE SEPTIEMBRE DE 1929

Línea del Cantábrico a Cuba-New-York El vapor «C. Colón» saldrá de Bilbao el día 10 de septiembre, de Santander el 10, de Gijón el 11 y de Coruña el 12 para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso. Próxima salida el día 6 de octubre.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia El vapor «Buenos Aires» saldrá de Barcelona el día 10 de septiembre, de Valencia el 7 de Málaga el 9 y de Cádiz el 11 para Santa Cruz de Tenerife, Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 5 de octubre.

Línea del Mediterráneo a Brasil Plata El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día 5 de septiembre, de Almería el 6, de Málaga el 8 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el día 5 de octubre.

Línea de Fernando Póo El vapor «Isla de Panay» saldrá de Barcelona el día 19 de septiembre, de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 2 para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia Santa Isabel (Fernando Póo). Próxima salida el 15 de octubre.

Línea del Mediterráneo a New-York Cuba El vapor «Marqués de Comillas» saldrá de Barcelona el 26 de septiembre, de Tarragona el 6 de Valencia el 27, de Alicante el 28 de Málaga el 29 y de Cádiz el 30 y de Vigo el 2 de octubre, para Nueva York y Habana. Próxima salida el 22 de octubre.

Línea de Filipinas El vapor «C. López López», saldrá de Bilbao el 25 de septiembre, de Liverpool el 2 de octubre, de Gijón el 5, de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Tarragona el 11, de Valencia el 12, de Tarragona el 13, y de Barcelona el 15, para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur y Manila. Próxima salida el 15 de octubre.

Servicio tipo Gran Hotel.- T. S. H.- Radiotelefonía.- Capilla. Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 8. Barcelona

ADemás CONTIENE YODO Informes gratis Comité de Nitrato de Chile Apartado, 6 Barquillo, 21 Madrid

¿Callos? En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado Ungüento Mágico. Rechaza las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto.- Plaza de San Ildefonso, 5 MADRID.

Oferta ventajosa Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantes, de 160 a 300 páginas. POR 216 PESETAS Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00. Las NOVELAS que ofrecemos son nuevas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción (EL DIARIO DE AVILA) remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138.- MADRID.

Boletín de suscripción (EL DIARIO DE AVILA) remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138.- MADRID. D. de profesión domicilio provincia de calle número desde agosto de 1925 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas

COMPANIA DEL PACIFICO

LÍNEAS DE CUBA Y BUENOS AIRES Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. El vapor «Oropesa» 19 de enero El vapor «Orbita» 2 de febrero. El vapor «Oruña» 16 de febrero. Para Buenos Aires, Montevideo, Río de Janeiro, Port Stanley, Coronel, Talcahuano y Valparaíso. El vapor «Oruña» 10 enero 1930. Todos estos buques admiten pasajeros de 1.º, 2.º y 3.º clase y carga. PRECIOS EN TERCERA CLASE Para Habana pesetas 555,25, Para Buenos Aires pesetas 613,50, Encambrato: 35 pesetas más. Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Pasco de Pereda, número 9. Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA.

Eugenio Subirana Barcelona

- Obras publicadas en esta colección «Rosa Perrin», por Alice Fujo... Segunda edición «Amor es vida», por M. Alamic... Segunda edición «La Profesora de Piano», por Florence O'Noll... Segunda edición «El mal paso», por Jacques des Gachons... Primera edición «Kitty», por K. Tynan... «La Marquesita», por Doullac... «Un cuento azul», por Henri Ardel... «Ninón», por Guy Wiria... Segunda edición «Silencio heroico», por Jean de la Brète... Segunda edición «Amada en el dolor», por René Star... «El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac... Segunda edición «La doble farsa», por G. de Wailly... «El Juramento de Lucía», por G. de Wailly... Primera edición «Todo llega», por Henri Ardel... Segunda edición «El misterio del Torreón», por De Buxy... Primera edición «Las nueve hijas del coronel», por D'Abiancourt et Du Tarte... Segunda edición «La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdón... Primera edición «Dicha ignorada», por Mary Floran... Primera edición «Amores enemigos», por G. de Wailly... Primera edición «El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagula... Segunda edición «Doris», por Curtis Yorke... «Paulina», por G. de Wailly... «El crimen de un comediante», por Pierre Gordón... «Hipócrata», por M. Dely... Segunda edición «Un grito en las tinieblas», por A. Flory... Segunda edición «La dama del castillo negro», por C. N. Williamson... Segunda edición Y otras muchas en preparación Tomos en 8.º, a ptas. 4 en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5'50 en tela

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION DE Benén Martín

Para anuncios en este periódico EMPRESA ANUNCIADORA Espronceda, 4.-dupdo. TELEFONO 31. MADRID (ESPAÑA) Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio. PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA, COMPLEMENTAMENTE GRATUITO

El día en Avila

Panecillos de San Antón
:-: La Flor de Castilla :-:

Noticias de la mañana

EXPOSICION DE ORNAMENTOS

ULTIMA HORA

Al mismo tiempo que expreso mi agradecimiento a los fieles que han acudido a la misa de San Lázaro, anunciada en sufragio de mi hermana política doña Rita (q. e. paz descanse) les manifiesto, que dicha santa [misa, no fué dispuesta por mí.

Iruegas.

SOLO POR TRES DIAS

Ondulación Marcel, 1,75, en la acreditada Peluquería de López. Días 18, 19 y 20.—Caballeros, 3

Por infracción del Reglamento de carreteras ha sido denunciado el vecino de Navalmaral Hilario Hernández.

En el pueblo de Mombeltrán sostuvieron una reyerta el vecino de aquel pueblo Juan Blázquez y el guardia urbano Inocente B. Navarro.

El Juzgado instruye las diligencias propias del caso.

SE VENDE CASA

Razón: Bar «El Águila».

Por dedicarse al ejercicio de la caza careciendo de autorización ha sido denunciado el vecino de Piedralaves, Miguel García.

SE ARRIENDA el taller con maquinaria del Garage AVILA. Para tratar en las oficinas de dicho garage

Por indocumentados y sospechosos han sido detenidos Ladislao Vela, Luis Nieto, Pedro Ledo y Angel Casado, lo cuales ingresaron en la cárcel a disposición del señor Gobernador civil.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo desde 3,25 pesetas metro cuadrado.

Ferretería, Castelar 3.

En el pueblo de Navalenguá y a causa de haber encendido lumbre en un establo de su propiedad el vecino de aquella localidad Sotero Rodríguez, se produjo un incendio que redujo a cenizas todo el inmueble, muriendo abrasadas diez cabritas, pudiendo ser salvadas cuarenta cabezas de ganado cabrío.

Las pérdidas se calculan en 300 pesetas sin tener que lamentar desgracias personales.

El Inspector de carnes D. Federico Yustas ha denunciado por expender leche adulterada a Vicente Sánchez.

La Industria Sedera S. A. nos ha enviado un artístico calendario en el que reproduce en tricromía el Stand que ha presentado en la Exposición Ibero-Americana de Sevilla.

Esta importante entidad sedera, aparte de las excelentes combinaciones de artículos y colorido, nos da en su vitrina una viva demostración de patriotismo. En el fondo aparece el escudo de España con unas águilas imperiales, en la derecha el escudo de Sevilla y en la izquierda el de Barcelona, hechos todos ellos con recortes de seda, con los colores respectivos, trabajo de paciencia y habilidad que honra a la industria sedera S. A.

También el industrial de esta plaza D. Abundio Rica nos ha enviado otro artístico almanaque anunciador de su importante establecimiento de bebidas gaseosas. Mucho agradecemos la atención que con nosotros han tenido los citados señores.

ECOS DE SOCIEDAD

Profesión religiosa

En el convento de las Gordillas ha hecho esta mañana su profesión solemne Sor Isabel del Sagrado Corazón, en el mundo señorita Jiménez Vasco, natural de Pasarilla alumna que fué de esta Normal de Maestras.

Asistido de los PP. Salvador y Martín, franciscanos, recibió la profesión el padre guardián de San Antonio, quien pronunció una fervorosa plática alusiva al acto que se celebraba.

Fueron padrinos de la profesora los Excmos. señores duques de Maqueda, y en su representación la señorita Francisca Jiménez, hermana de la religiosa.

Asistieron a la ceremonia el padre de la misma D. Mariano Jiménez, hermanas Conchita, Marcelina y Felisa, tíos D. Félix y doña Agueda Jiménez, señoritas Sotera Jiménez, María Sánchez, Amalia de Juan y Trinidad Sánchez; señora de Terrón y varias alumnas de la Normal, las que han querido acompañar en tan conmovedor acto a la que fué su compañera de estudios.

A la nueva religiosa hacemos presente la más cordial enhorabuena deseándole abundantes gracias espirituales en su nuevo estado, y felicitamos a la Comunidad de Clarisas, que cuenta con una hija más en el claustro.

HA TRASLADADO su consulta al núm. 1 y 3 de la calle de San Segundo, el Dr. Velázquez Lobo.

Natalicio

En Madrid, donde reside, ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño la distinguida señora de Equivel, nacida María Jiménez de Ainta. La madre y el niño se hallan en perfecto estado de salud.

Nuestra enhorabuena a los señores de Esquivel y de Jiménez Muñoz.

Aniversario

Hoy se cumple el primer aniversario del fallecimiento de D. Alfonso Ochovo Poveda.

Con este motivo se ha celebrado esta mañana en la iglesia parroquial de Santiago un solemne funeral al que ha asistido numerosa concurrencia.

Reiteramos a su familia nuestro pésame.

Un cena

Anoche se reunió a cenar en Novelly un grupo de jóvenes de la buena sociedad de Avila.

Un redactor de EL DIARIO inquirió el motivo del ágape, y se le dijo que era para que se despidiese de la vida de soltero D. Cesáreo Sánchez Díaz, Nuestro compañero se resistió a dar crédito a la noticia; pero el propio interesado se la confirmó después, autorizándole para hacerla pública.

La despedida, pues, ya está celebrada; falta saber ahora cuando será la partida; la partida matrimonial del conjuñuz y travieso célibe.

La cena estuvo servida excelentemente, como es costumbre en la citada casa.

No hubo brindis.

FOTO MAYORAL ENCINAR ESTRADA 3.

Enfermos

Desde hace unos días guarda cama el teniente de alcalde D. Bernabé Pérez B. de Quirós.

Deseamos su alivio.

Una boda

Esta mañana han contraído matrimonio en esta ciudad la señorita Aureliana Velayos, y el joven propietario D. Aureliano Nieto.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un espléndido banquete servido con el exquisito gusto que caracteriza al dueño del Hotel Jardín.

Primer aniversario.

EL SEÑOR

D. Marcelino Jiménez Peñalver

Falleció el día 19 de enero de 1929

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P

Su esposa doña Manuela Martínez; hijos don Pablo, doña Cesarina, doña Carmen y don Antonio; hijos políticos doña Petra Gutiérrez y don Tomás Jiménez; nietos, hermanos y demás familia,

Suplican a sus amigos una oración por su alma.

El funeral que se celebrará el día 18 del corriente, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol, será aplicado por su eterno descanso.

El Ilmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de Avila se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 16 de enero de 1930

Horas.	Barómetro Alt. m/m	Termómetro		VIENTO		Estado del cielo	Lluvia o nieve mm	Temperaturas extremas
		Seco	Húmedo	Dirección	Fuerza			
8	668,3	4,2	3,4	SSE	2	Nuboso	>	Máx. 5,8
12	667,6	5,6	4,2	SEE	7	Cubierto	>	
18	668,8	5,2	4,2	SEE	4	Idem	>	Mín. 3,2

La Religión en los Institutos

MADRID.—Esta siendo muy aplaudida la campaña de la Asociación de padres de familia contra el acuerdo de la Asamblea de cátedráticos de Institutos acerca de la enseñanza de la Religión.

Falle y víctima de sus estudios

En el hospital del Rey ha fallecido el reputado bacteriólogo señor Aznar personalidad de alto relieve en el campo experimental bacteriológico

Ha fallecido víctima de sus experimentos por haberse inoculado las fiebres de Malta cuyo proceso estudiaba.

Su muerte ha sido muy sentida en todos los círculos científicos de Madrid.

Conferencia del Padre Laburu

Ha producido expectación el anuncio de la conferencia que, el eminente Padre Laburu, (Jesuita), dará, el próximo día 18, en el teatro de la Casa de Acción Católica, tratando el tema «Psicofisiología del carácter».

Al acto se proponen asistir las personalidades científicas de la corte.

Los estudiantes del Bachillerato Universitario se reúnen

SALAMANCA.—En la tarde de ayer, se reunieron los estudiantes del Bachillerato, con objeto de tratar de asuntos relacionados con los exámenes de enero.

Presidió la reunión el aventajado escolar, Teodoro González, que expuso los motivos de la reunión.

Se acordó celebrar una nueva reunión el próximo día 1.º toda vez que ayer por la diferencia de apreciaciones no fué posible acordar nada definitivo.

A la reunión próxima son invitados los padres de todos los estudiantes del Bachillerato Universitario.

Protesta contra un proyecto

ZAMORA.—Una nutrida comisión de los pueblos ribereños de los ríos Esla y Orbigo, pertenecientes al partido de Benavente, visitó al Gobernador para exponerle los perjuicios que les causa el proyecto de la Confederación Hidrográfica del Duero, según el cual serán destinados a repoblación forestal los terrenos comunales que disfrutaban desde tiempo inmemorial, privándole de la cría de ganados y otros beneficios.

En su petición son apoyados por la Asociación de Ganaderos y entidades agrarias.

Las heladas y los frios

—Reina un frío intensísimo y a causa de las heladas los lobos bajan a los poblados.

En San Cebrián los lobos sorprendieron a un vecino que regresaba al pueblo intentando acometerle.

En otros pueblos de la provincia causan estragos en el ganado.

Viajeros

Se encuentra en Avila el antiguo colaborador de EL DIARIO y párroco de Castillo de Bayuela, don Marcelo Gómez Matias, quien hoy ha celebrado sus días.

—Regresó de la Corte el industrial de esta plaza D. José Sánchez Díaz.

—Ha regresado de Barcelona el farmacéutico del Hospital, D. Federico de la Puente y su hijo Pepe.

Los días 18 y 19 del corriente de once a doce de la mañana y de cinco y media a siete de la tarde tendrá lugar en el convento de María Reparadora la Exposición de ornamentos sagrados para las iglesias pobres de la diócesis.

Mañana a las seis la inaugurará nuestro Ilmo. y Rvdmo. Prelado, quien dirigirá la palabra a las señoras de la Congregación de Santa Mónica y señorías de la Corte de María Reparadora.

Una joven se sacrifica por sus padres

En mayo de 1887, los periódicos de Viena relataron el siguiente suceso.

En Gumpendorf, cerca de Viena habitaba un viejo matrimonio con una hija. Esta llevando los libros de un comercio de papel en el interior de la ciudad, mantenía a sus ancianos padres. Pero el comercio aquel se cerró y la muchacha fué despedida, sin que encontrara en mucho tiempo una colocación conveniente. No sabiendo dónde hallar el dinero necesario para mantener a sus padres, decidió vender a un peluquero su hermosa cabellera. Pero el dinero voló prestamente, y le fué menester dedicarse de nuevo a la busca de recursos. Alguien le dijo que un famoso dentista pagaba 30 coronas por cada diente blanco e intacto encargándose él mismo de la extracción.

La joven que tenía unos dientes blanquimosos y perfectos, los ofreció al dentista, sacrificando la belleza de su cara a las necesidades de su familia; pero el dentista antes de arrancarlos, tuvo curiosidad por saber los motivos que la movían a un sacrificio parecido: y al oír las circunstancias de la muchacha, con los ojos arrasados en lágrimas, no quiso destrozar el hermoso rostro de aquella hija ejemplar, y sin tocarle ningún diente, le regaló cien coronas. Algunos días después, visitó a los padres y les pidió la mano de aquella hija, verdadera joya de un hogar. Bien se ve en este ejemplo como el cumplir el cuarto mandamiento de la Ley de Dios nos trae bendiciones del Cielo.

REPRODUCCION DE UN NAVÍO DEL SIGLO IX

SEVILLA.—Fondeó en el puerto el navío noruego «Roal Amudsen» reproducción de los navios nacionales del siglo XI.

Lo tripulan siete hombres, El «Amudsen» cambió saludos con la carabela «Santa María».

Dentro de seis días zarpará para América del Sur; remontará el Pacífico y quedará fondeado en California, como muestra de productos noruegos.

EL PELIGRO DE LOS PASOS A NIVEL

ZARAGOZA.—Comunican de Torres de Berrellén que al llegar a un paso a nivel próximo a dicho pueblo una galera tirada por cinco caballerías y ocupada por dos hombres, éstos no se dieron cuenta de que al mismo tiempo llegaba el expreso número 105 de Barcelona-Madrid, y la máquina arrolló y mató a la primera caballería y causó heridas muy graves a la que iba en segundo lugar. Esta última rompió los tiros que la unían a la galera, y gracias a esta circunstancia se evitó que el tren arrollara a la galera, y murieran sus dos ocupantes.

Numerosos vecinos desfilaron por el lugar del accidente, comentándolo con indignación, por la frecuencia con que se registran sucesos de esta naturaleza.

Conferencia Telefónica

(De nuestro servicio especial)

EN LOS MINISTERIOS

Del Ejército

Cumplimentó al ministro del Ejército el teniente colombiano don José María Rodríguez, que viene a España a seguir el curso de observadores de aeroplano.

También cumplimentó al jefe de los servicios de aerostación militar Sr. Kindelán.

En Trabajo

El ministro del Trabajo recibió al presidente de la Corporación de la Banca señor conde de Altea quien le dió cuenta de la constitución del Comité paritario de la Banca.

También le visitó el presidente del Comité paritario de Artes Gráficas de Madrid quien le comunicó los laudos recaídos recientemente por los que se han solucionado algunos conflictos pendientes.

En Gobernación

El ministro de la Gobernación recibió la visita del exministro señor Cornejo, presidente del Consejo de Administración de las minas de Arrayanes; al presidente de la Diputación provincial de Cádiz, al fiscal del Tribunal Supremo del Ejército y la Armada y a una comisión de la Sociedad Española de Higiene que le invitó al acto de inauguración del local de la Sociedad que se celebrará en breve.

En Fomento

Recibió el ministro de Fomento conde de Guadalhorce a una comisión de Vitigudino que le habló de la construcción del Ferrocarril Central

BARCELONA

El Rey en Barcelona

A las once de esta mañana salió el Rey del palacio de Pedralbes. Su Majestad vestía de chaquet y le acompañaba el mayordomo mayor señor duque de Miranda.

Se dirigió al Hospital de San Pablo a cuya puerta fué recibido por el presidente del Consejo señor marqués de Estella, las autoridades, el marqués de Afalayuelas patrono y fundador de la Institución y todo el Cuerpo de Médicos y las Hermanas.

El marqués de Atayuelas pronunció un discurso agradeciendo al Soberano su presencia y haciendo donación del Hospital a la ciudad de Barcelona.

S. M. el Rey habló expresando su satisfacción por haber asistido a esta generosa donación que dota a Barcelona de un Hospital que no tiene rival en España ni en Europa.

Añadió que todos los barceloneses deben contribuir con su óbolo al sostenimiento de tan hermosa obra benéfica.

Después estuvo el Rey en la Escuela del Doctor Nogués visitando la colección de figuras de cera para demostración de las enfermedades de la piel.

El Monarca dió prueba de sus conocimientos científicos explicando algunos de los casos expuestos y haciendo varios diagnósticos. Fué despedido por los médicos y autoridades.

S. M. almorzó con Estella, el alcalde y otras personas en el Hotel del Sol en el pueblo español.

Prensa Asociada.

VISADO POR LA CENSURA